

泰国曼谷皇家理工大学教育访问团到访集美

本报讯 9月20日,泰国曼谷皇家理工大学副校长普里瓦·坎皮拉带领教育访问团一行到集美校友总会“乡情馆”参观。

集美学校泰国校友会会长赵明光、副会长兼监事长陈坤山、常务副会长

潘丞仲、集美校友总会会长黄德棋、永远名誉会长任镜波等陪同参观。来自泰国的陈嘉庚奖学金获得者、集美大学在读硕士马英杰同学用泰语为来宾带来生动讲解。

当天,普里瓦·坎皮拉

帕一行还到访集美大学。集美大学副校长王建介绍学校办学情况,表示两校在学科专业与国际合作等方面有着共同的领域和目标,希望双方深化务实合作,切实推进两校合作长效发展。普里瓦·坎皮拉帕

对集美大学近年来的发展成效表示赞赏,对双方携手开拓多领域的交流与合作充满期待。

双方代表还就本硕博联合培养、师生交流项目、留学生招生等进行深入交流探讨,并达成共识。

集美大学举行文艺晚会 纪念陈嘉庚诞辰150周年

本报讯 据海峡导报报道 日前,集美大学举行纪念陈嘉庚先生诞辰150周年暨迎新文艺晚会。

晚会分“启航”“赓续”“奋进”三篇章,紧扣纪念陈嘉庚先生诞辰150周年主题,通过文艺表演的形式,充分展现集大学子传承弘扬嘉庚精神、投身一流大学建设的成效与风采。(梁静 陈振星)

“嘉庚学子 相聚乡情馆 度中秋佳节”活动举行

本报讯(通讯员 刘集辉) 9月21日,集美学校泰国校友会在集美校友“乡情馆”举行“嘉庚学子 相聚乡情馆 度中秋佳节”活动。来自厦门大学、集美大学、华侨大学、厦门理工学院的50多名嘉庚学子齐聚一堂,亲身体验了厦门独特“博状元”的风俗文化。

此次到访的各位留学嘉庚学子们来自泰国、印尼、越南3个国家,通过这次活动,同学们第一次真正深入了解集美学村的历史。在探索的过程中,他们也第一次切实地知晓了集友银行的悠久历史。

品读嘉庚文献 感悟嘉庚教育智慧

本报讯(通讯员 许梅华) 9月25日,厦门陈嘉庚研究会、集美图书馆和集美工业学校联合举办了第七场“博文献学”读书分享系列活动——纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会。

厦门大学中文系教授、博士生导师朱水涌为集美工业学校的师生们带来一场关于其著作——《厦大往事》的读书分享。朱水涌以“学者的态度和厦大人的情怀”,带领读者们走进陈嘉庚创办厦门大学的那些日子,以及鲁迅等人文大师的有趣故事,领略厦门大学的历史文化。

本场读书分享会,让读者们了解了厦门大学是如何建成的,厦门大学的历任校长又是如何践行陈嘉庚先生的教育理念,把厦门大学建设成为福建省内唯一一所“985工程”重点大学的。通过此次分享会,读者们再次感悟了陈嘉庚先生的教育智慧,从中汲取了奋进力量。

八闽侨声

侨家乐·福建省华侨美食文化交流活动 龙岩上杭专场开幕

本报讯 近日,“2024年侨家乐·福建省华侨美食文化交流活动”上杭专场开幕。

舞台上极具东南亚风情的印尼串烧歌舞和客家特色的木偶表演让人耳目一新,LED屏幕里杭籍海外侨胞的思乡厨艺视频让人倍感亲切,非遗展区里树叶吹奏、畲族擂茶、剪纸等传统技艺让人惊叹不已,各类美食琳琅满目让人垂涎欲滴。丰富的节目,让游客和群众在流连忘返中深切感受着浓厚的红色、华侨、客家等文化基因,纷纷感叹不枉此行。

福建侨界医学专家

赴莆田科普青少年近视防控

本报讯 日前,在2024年全国科普日活动周期内,福建省新侨人才联谊会、福建医科大学侨联、福建医科大学附属第一医院、福建省防盲办、省医师协会眼科医师分会,联合组织侨界医学专家到侨乡莆田市游洋镇游洋中学开展“青少年近视防控与眼保健”科普与咨询活动。

活动现场,侨界医学专家为游洋中学师生作了爱眼护眼青少年近视防控的专题科普报告,开展了眼健康科普咨询活动,并发放《爱眼护眼挂图》《眼保健操挂图》《视力表》等,以实际行动支持和促进侨乡基层教育卫生健康事业发展,助力侨乡儿童青少年近视防控。

国庆休刊启事

尊敬的读者朋友:
根据国家法定节假日安排,本报将于10月1日-10月7日休刊一期,10月8日起恢复正常编辑出版。

恭祝广大读者节日快乐!

《鹭风报》编辑部
2024年9月27日

潮汕集美校友纪念陈嘉庚先生诞辰150周年

本报讯 9月21日,集美大学潮汕校友会在澄海区和美花海生态园,举行“纪念陈嘉庚先生诞辰150周年暨2024年联谊会”。集美校友总会永远名誉会长任镜波,副会长汤忠民,副秘书长林海峰、颜学华等5人前往参加。

会上,86岁的谢家骥老校友作主旨发言。他深情地

回忆了当年陈嘉庚倾资兴学,为了力挽海权,创办航海教育,要求学生德智体全面发展,强调理论联系实际,注重动手能力等生动的情景。谢家骥说:“陈嘉庚校主的恩泽,我终身难忘!”

任镜波着重介绍了近10年集美校友总会学习贯彻习近平总书记回信精神做的主要工作与实效。他说:“弘扬

‘嘉庚精神’,就是要认真学习贯彻习近平总书记给集美校友总会回信的精神。习近平总书记回信的精神,是新时代弘扬‘嘉庚精神’的思想和行动指南。”

集美大学潮汕校友会执行会长杜壮松、潮汕校友沈阿荣分别作了工作报告和财务报告,来自各地的兄弟校友会代表相继发言。汤

忠民代表集美校友总会分别向集美大学潮汕校友协会会长李立先、原会长陈大陆赠送了纪念品“陈嘉庚塑像”,陈大陆向《集美校友》杂志捐款。

据悉,共有来自潮汕地区校友、兄弟校友会代表及香港、广州、深圳、福州、厦门等异地校友会代表200多人参加联谊。(吉友)

致公党厦门市多支部联合举办庆祝新中国成立75周年活动

本报讯 9月22日,致公党思明区第一、第二、第五、软件园、第一医院支部及湖里区第二支部共同举办庆祝新中国成立75周年暨中秋联谊活动。致公党厦门市委会专职副主委李瑞盛、原专职副主委王起聘应邀出席活动,致公党思明区

副主委、第五支部主委林燕彬主持活动。

李瑞盛对党员们通过多种形式开展理论学习,不断提升政治素养的做法表示肯定。他希望大家要牢记民主党派成员身份,主动融入致公大家庭,发挥专业优势和自身特长,积极建言履

职,为推进中国式现代化添砖加瓦。

在名师大讲堂上,王起聘以《习近平总书记在福建工作期间统战侨务工作的探索与实践》为题授课。授课后,大家齐声合唱《歌唱祖国》,祝福祖国繁荣昌盛,洪亮的歌声响彻

会场。

最后,党员们共同参观致公党厦门市委会“活力基层组织创建活动示范点”并合影留念。大家纷纷表示,本次活动氛围好、聚人心,希望今后进一步促交流、强素质,推动党派履职再上新台阶。(杨震宇)

华侨博物院积极促进馆校合作

本报讯 今年是中华人民共和国成立75周年暨陈嘉庚先生诞辰150周年,为进一步传承和弘扬“嘉庚精神”,华侨博物院与共建学校厦门市翔安教育集团鹭翔幼儿园携手合作,精心筹备并实施了“华博文物项目活动”。

双方就如何将深奥的文物知识融入幼儿的日常生活体验中、引导幼儿用丰富多彩的方式展现自己对文物的理解、设计出更适合幼儿的博物馆系列课程等方面,各

抒己见,互相补充,使课程设计思路进一步完善。

博物馆作为文化的宝库,拥有丰富的文物资源,本次研讨活动不仅是馆校双方的思维碰撞,也为博物馆与幼儿园的合作提供了新的方式。双方将携手合作,将博物馆主题融入鹭翔幼儿园艺术节活动中,将“嘉庚精神”融入幼儿园的教育中,在孩子们心中种下爱国、奉献、拼搏的种子,更好地致敬嘉庚先生,传承“嘉庚精神”。

2024 首届海峡两岸(集美) 科普研学季启幕

本报讯 9月21日,2024首届海峡两岸(集美)科普研学季在诚毅科技探索中心启幕。本次活动以“‘诚’士寻宝‘毅’启探秘”为主题,将通过搭建两岸青少年交流互动的科普平台,打造集美区“两岸科普研学”新名片。

据悉,本次科普研学季活动从9月21日起一直延续至今年年底,精心策划了多项精彩纷呈的科普活动。其中,创设了“科普基地研学营”,将招募两岸亲子家庭,深入集美区20个科普教育基地探秘。这些基地根据自身特色,分为自然科学、社会科学、技术科学与航天科学四大主题篇章。

科普基地在探营活动中设置科普研学体验课程,两岸青少年可通过学习和体验,获得打卡成就徽章。集齐

四大主题、至少5家科普基地探秘徽章,可获得主办方颁发“诚毅科普探险家”相关奖状或证书。

来自台北的金希澈表示,能参加此次两岸科普研学季活动,他感到非常兴奋。“我最期待诚毅科技探索中心的探访,希望能在基地里学到许多科学知识,以后运用到我们的学习生活中。”他说。

接下来的活动还将向两岸亲子家庭征集“诚毅科普短视频”,设置弘扬嘉庚精神、加强科学探索等主题,鼓励两岸青少年积极创作科普短视频,优秀作品将在各大媒体平台展播,进一步宣传集美科普研学特色。此外,本次活动还首次组建诚毅科普小记者团,首次成立集美区中小学诚毅科普教育志愿服务队。

印度尼西亚籍华裔 到访华侨大学

本报讯 近日,印度尼西亚翁俊民基金会代表朱庆、林添福,印度尼西亚梭罗文化科技馆馆长罗莹莹一行到华侨大学交流,就设立“翁俊民奖学金”项目相关事宜座谈交流。据悉,翁俊民先生拟在华侨大学捐资200万元人民币设立学生奖学金。

华侨大学副校长王秀勇代表学校对翁俊民基金会一行的到访表示欢迎,感谢基金会慷慨捐资设立学生奖学金。他表示,华侨大学将充分尊重翁俊民先生的捐赠意愿,发挥奖学金的激励作用,做好学生的教育培养工作。同时也希望双方在未来进一步加强交流,搭建平台,深化合作。

访校期间,基金会一行还参观了华侨大学校史馆,详细了解学校的办学历程和办学成就。(陈露)

台商协会集美联谊会 “2024年秋季联谊活动”举办

本报讯 近日,集美区台商、台青及台企代表欢聚一堂,共话团圆。

当晚活动内容丰富多彩,既有与台胞生活息息相关的台胞个税奖励政策讲座、台商金融服务专案介绍,又有丰富多彩的节目表演。现场气氛热烈,欢歌笑语、喝彩声不断。

台商协会常务副会长兼秘书长、厦门建霖健康家居股份有限公司董事长陈岱桦表示,厦门台商协会长期以来努力为会员企业举办各类优质活动,搭建各类交流联谊平台,得到了会员企业的积极响应和支持。今后将继续做好会员企业与政府的沟通对接平台,为台商提供更多更优质服务,努力将为厦门打造成台商台企登陆第一家园第一站做出更大贡献。

此次联谊活动的顺利举办,为集美区的台商台企提供了一个交流互动的平台,让台胞们在集美区感受到了家的温暖和关怀,以及跨越海峡的亲情与友情。